

ИНФОРМАЦИЯ

отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «Игринский район» Удмуртской Республики

об осуществлении государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния по итогам 2023 года.

1. Реализуя государственные полномочия на государственную регистрацию актов гражданского состояния, отделом ЗАГС Администрации муниципального образования «Игринский район» за 2023 год зарегистрировано 1058 актов гражданского состояния, что на 129 актов меньше, чем за 2022 год (1187), и совершено 3167 юридически значимых действий. В 2022 году совершенных юридически значимых действий насчитывалось 4229.

В отчетном периоде наблюдается уменьшение записей актов о рождении: за истекший период их количество составило – 245, что на 56 актов записей меньше, чем за 2022 год (в 2022 году их количество составило – 301). Нарушив традиции мальчиков родилось чуть меньше, чем девочек, 121 и 124 соответственно.

За истекший период в Игринском районе на свет появились три «двойни».

За 2023 год в отношении 67 детей установлено отцовство (за прошлый год в отношении 74 детей), в т.ч. только в отношении 3 детей отцовство произведено на основании решения суда, а 64 акта оформлены по совместному заявлению родителей.

За истекший период в отношении двух детей произведена государственная регистрация усыновления.

По состоянию на 1 января 2024 года в Игринском районе зарегистрировано 167 актов о заключении брака (практически совпадает с количеством актов прошлого года – 168).

65,3 % от общего числа заключенных браков зарегистрировано в торжественной обстановке.

За отчетный период зарегистрировано 155 актов о расторжении брака. По сравнению с прошлым годом их количество увеличилось на 9 актов. Статистика разводов, конечно, неутешительна. С каждым годом популярность официальной регистрации брака падает, а разница между численностью браков и разводов незначительная. Учитывая, что по итогам года в нашем отделе ЗАГС на 167 браков пришлось 155 разводов, то можно сказать, что из 16 семей 15 разводятся.

За 2023 год составлено 413 актов о смерти, что на 61 акт меньше, чем за 2022 год.

Как показал анализ, разница между числом зарегистрированных актов о рождении и смерти составила за 2023 год - (-168), за 2022 год - (-173).

В течение 2023 года 9 граждан обратились в отдел ЗАГС по вопросу перемены фамилии, собственно имени и (или) отчества.

Отделом ЗАГС Администрации Игринского района в течение 2023 года взыскано в федеральный бюджет государственной пошлины за

государственную регистрацию актов гражданского состояния и иные юридически значимые действия 454300 рублей, за 2022 год сумма государственной пошлины составила – 468760 рублей.

2. За истекший период в отдел ЗАГС через Единый портал государственных и муниципальных услуг на получение государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния обратилось 228 граждан, в т.ч. 61 заявление поступило на заключение брака, 130 заявлений – на государственную регистрацию рождения (из них 128 заявлений через суперсервис «Рождение ребёнка»), по одному заявлению поступило на расторжение брака и об установлении отцовства, 26 заявлений - на выдачу повторного свидетельства и девять – на выдачу справок.

3. В отчетном периоде количество подготовленных и выданных повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния по экстерриториальному принципу составило 92 шт. (записи актов хранятся в ОЗАГС: Удмуртской Республики – 62, Омской и Кемеровской областях – по 2, Приморском крае – 2, г. Санкт-Петербурге – 2, Республике Татарстан – 4, и по одной в городах: Москва, Ростов – на -Дону, а также в Ямало-Ненецком автономном округе, в областях: Амурской, Кировской, Волгоградской, Оренбургской, Ярославской, Свердловской, Самарской, Саратовской, Псковской и Владимирской, в Краснодарском крае, Ставропольском крае, Красноярском крае и Пермском крае также по 1). Кроме того, подготовлено и выдано 65 справок, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния по экстерриториальному принципу (запись акта хранится в ОЗАГС: Удмуртской Республики – 44, Пермском крае – 3, Красноярском крае – 2, Приморском и Ставропольском краях – 1, Свердловской области – 3, Кировской области – 3, и по одной в Республике Башкортостан, в областях: Воронежская, Кемеровская, Московская, Новосибирская и Тюменская, а также в городах: Москва, Ростов – на – Дону и Челябинск).

4. В течение года осуществлены мероприятия по обеспечению необходимого уровня защиты персональных данных граждан, обрабатываемых в информационной системе: обновлен и установлен сертификат электронной цифровой подписи для работы в СИР «Директум» и для работы в сетях общего доступа.

В целях упорядочения архивных документов протоколом ЭПМК Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики от 31.03.2023 г. № 3 утверждены описи:

- № 1 управленческих документов постоянного хранения за 2022 год;
- № 5 дел временного (свыше 10 лет) хранения за 2022 год;
- № 1 ж книг государственной регистрации актов о перемене имени по Игринскому району УР постоянного хранения за 2022 год;
- № 1 е книг государственной регистрации актов об установлении отцовства по Игринскому району УР постоянного хранения за 2022 год;
- № 1 д книг государственной регистрации актов об усыновлении (удочерении) по Игринскому району УР постоянного хранения за 2022 год;

- № 1г книг государственной регистрации актов о расторжении брака по Игринскому району УР постоянного хранения за 2022 год;

- № 1в книг государственной регистрации актов о заключении брака по Игринскому району УР постоянного хранения за 2022 год;

- № 1б книг государственной регистрации актов о смерти по Игринскому району УР постоянного хранения за 2022 год;

- № 1а книг государственной регистрации актов о рождении по Игринскому району УР постоянного хранения за 2022 год;

5. Изменений по зданию и помещениям, закрепленными за отделом ЗАГС в 2023 году не было.

6. В отделе в настоящее время работают три человека: начальник отдела, два главных специалиста - эксперта. Все имеют высшее профессиональное образование.

7. Несмотря на неблагоприятную геополитическую обстановку в мире и нестабильность социально-экономической ситуации в стране люди влюбляются, создают семьи, рожают детей. Именно семья часто становится единственным островком стабильности и источником поддержки, благополучия и радости. Поэтому работа органов ЗАГС направлена на то, чтобы статус института семьи был восстановлен, чтобы было меньше социальных сирот, чтобы формировались правильные семейные духовно-нравственные ценности.

Эти задачи способствовали появлению на страничке отдела ЗАГС «ВКонтакте» предложений для участия в сезонных фотоакциях «Моя семья – мое богатство» и «Наш семейный отдых летом», которые позволили всем желающим поделиться самыми лучшими и интересными снимками семейного счастья и летнего отдыха. Таким образом, в фотоакциях приняли участие более 20 пар, которые поделились своими памятными фотографиями.

Также в 2023 году в нашем отделе в торжественной обстановке было зарегистрировано 17 актов гражданского состояния о рождении.

Связав знаменательное событие в семье (рождение ребёнка) с датой Всероссийского праздника, а именно, Днем семьи, Днем России, а затем Днем народного единства, Днем государственности Удмуртской Республики и Днем матери, в приятной обстановке молодым родителям вручались первые государственные документы их малышей - свидетельство о рождении и, конечно же, не обходилось без подарков, представленных депутатом Государственного Совета Удмуртской Республики Лукиным Д.А. и индивидуальными предпринимателями Игринского района.

Организация фотозон – это еще одна из форм работы отдела ЗАГС, направленная на создание незабываемых семейных фотографий. Так к свадебному сезону была организована прекрасная фотозона – рамка «Совет да любовь», которая стала отличным фоном для серии праздничных и семейных фото, и радовала не только новобрачных, но и всех граждан, пришедших для получения государственной услуги.

Доброй традицией стало не только празднование самой свадьбы, но и свадебных юбилеев. Ежеквартально в отделе ЗАГС Администрации

Игринского района проходят торжества для тех, кто считает, что нужно прожить семейную жизнь в любви, верности, согласии. За 2023 год было прочествено 17 супружеских пар, семейный стаж которых составил 50 и более лет.

В рамках Дня правовой помощи детям 22 ноября 2023 года на базе нашего отдела прошло мероприятие по вручению паспортов граждан Российской Федерации. Так 17 юношей и девушек Игринского района в торжественной обстановке получили документы, удостоверяющие личность.

Кроме того, в рамках пропаганды семейных ценностей и правового просвещения в течение 2023 года проводились внеклассные уроки с учащимися младшего и старшего школьного возраста, на которых также обсуждались жизненно важные темы, находящиеся в компетенции органов ЗАГС (посетили отдел ЗАГС более 50 учеников).

2024 – год Семьи, в связи с этим 15 мая 2024 года совместно с Движением первых МО «Игринский район» запланировано мероприятие «Праздник молодых семей».

С целью обустройства «свадебного пространства» и последующего проведения мероприятий, направленных на сохранение и укрепление семейных ценностей подготовлена сметная документация для подачи заявки на получение субсидии по государственной программе Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий – Благоустройство сельских территорий».

8. Для повышения правовой информированности населения в течение 2023 года проведены: две прямые телефонные линии, опубликовано четыре статьи в районной газете «Светлый путь», на сайте администрации Игринского района ежемесячно обновляются сведения о регистрации актов гражданского состояния. На личной страничке отдела ЗАГС «ВКонтакте» с периодичностью два и более раза в неделю размещается информация о деятельности отдела.

Ведется работа по информированию граждан о преимуществах получения электронных услуг. Используются все ресурсы для популяризации данного вида услуг: наглядная информация в фойе отдела ЗАГС, информирование населения через социальные сети, выступления на сходах граждан и личных встречах, проведение внеклассных уроков с учащимися средних общеобразовательных школ.

В рамках информационного взаимодействия и обмена опытом были организованы два семинара - совещания базовой (опорной школы) «Северо-Восток».

Начальник отдела ЗАГС

Л.И. Гафнер